

黑暗時刻

每個人的心中，都一處不願被碰觸的黑暗地帶。那裡充滿著人們內心的嘶吼、笑容下的脆弱、從小到大看見無數的社會現實面所產生的憤慨。人類是奇妙的，喜歡口是心非。猶如一朵帶刺的玫瑰，為了保護自己無可取代的地位，深怕展現了自己的弱點，就會被社會淘汰。實際上卻希不有數以千計嗎的人能夠欣賞它，令人遺憾的是，它並不懂得生命中最難能可貴的就是在茫茫人海當中，找到自己的知音。17世紀的培根說過：“缺乏真正的朋友乃是最純粹最可憐的孤獨，沒有友誼則斯世不過是一片荒野。然而，在崇尚物質文明的今天，充滿誘惑的物欲肆意橫流在光怪陸離紛繁復雜的人情世故中，找朋友就如在沙漠里找水；看友情就像在霧里看花。如今到了21世紀，更高文明、更發達的世代，此真理便得到更加強而有力的印證。對於身心障礙者，我認同我們比別人缺少一部分的優勢，有可能正在看著這篇文章的你，曾經感到徬徨、絕望。覺得自己被世界孤立了，但是我想用盡所有生命的力量告訴你，至少我在生命中留下過一段最幸福的時光。

2015年12月9日下午5點45分，就在幾秒鐘前，改變了我對人性的定義。因為身體不便我們家都會有一個固定照顧我的姐姐，我們幾乎無話不說，有如姐妹一般。可是就在此刻，最親密的人也變成了傷害我最深的人。因為一時的氣憤把我推下輪椅，使我猶如疾速的隕石般，撞上客廳材質

剛硬的大理石桌，我感覺自己是一位跳水選手，完成了一連串華麗的花式旋轉後著地。剎那，看一塵不染的地板，似乎被鮮紅色的顏料渲染了。頭上一股炙熱撕裂的傷口就像東非大裂谷般將我的額頭狠狠地分成兩半，這驚心動魄的景象使媽媽用飛快的速度將我送上醫院。一路上不知道我是嚇到三魂七魄都在外面流浪？還是怕被罵？連我自己都不是很清楚，當聽到平常不苟言笑、沉著冷靜的爸爸竟然也哽咽了起來。此時，我才感受到一絲絲的恐懼，我到底有多麼可怕呢？不幸中的大幸是經過數小時的縫合後。傷口已經沒有大礙。

隔天，到了學校不出所料，所有人除了關心我的傷勢，當然還有我的心理狀態。班導隨即替我安排了心理諮商，我心想，開什麼玩笑！我現在什麼都不想要，因為我並不想讓他人靠近我那深藏於內心而尚未修復完成的堡壘，更何況這已經是生命中一段揮之不去的夢魘了，為何還要一再提起呢？豈不是在傷口上撒鹽嗎？我滿腔的疑問和不願意。雖然如此，但為了不讓眾人擔心，我便順從了導師。與輔導師的初次見面，我是在戰場上的士兵，戒備森嚴、耳聽八方。教室裡的空氣被緊張的氛圍取代，這時候一個溫順和藹的聲音打破了寂靜，說道：「我知道妳辛苦了，能不能讓我替妳分擔一些，告訴我這傷怎麼來的好嗎？」，老師便用一臉專注的眼神，向我表示她很樂意的傾聽我的感受。默默地聽完之後，我愣住了。從事發至今，所有人都是聚焦在我的傷口或者阻止我有負面的想法，極少數人會願意陪著我，真真實實地理解我的想法，並且用一種將心比心的方式跟我對話，過程中一來一往的對話似乎觸動了某個感性的自我，我因此卸下心防，暢所欲言。把事實一五一十地訴說，這段只有我自己的獨白時光，一分一秒我彷彿重新找回

輕盈都心跳聲。之前的恨與排斥也不知為何與我說話的時間共同一點一滴的消逝了。一直到畢業前幾個月，我似乎還在跟黑洞互相較勁，努力不被人生的低氣壓籠罩。

生命的奇妙不外乎是它的脫稿演出，告訴我們人算不如天算。我的同學們，與整件事裡本來就是個毫無關聯的角色，他們大可冷眼旁觀，也沒有人會責怪他們。又有誰能料想得最後會是這默默在背後支持我的人，把一直在懸崖邊徘徊的我，輕輕帶回大家身旁。這天，是 2017 年 6 月 9 日。令人熱血沸騰的籃球賽事，已經進行了一個禮拜多，今天我們也要再次去觀賽。真不巧，姐姐的大腸正在蠢蠢欲動呢~看起來同學們必須先走一步才行。因此國文老師在教室跟我談天說地，從對我的第一印象開始漸漸地描述到了這炙熱卻又不如以往能夠燃起我們的熱情的離別季節所產生感傷。老師的語速比平常慢了許多，回過神來已經過了將近二十分鐘。姐姐也回來了，我便快馬加鞭得趕往場地，電梯開門後，我聽到一個熟稔的聲音，我的腦部幾乎排除了那個聲音是我所猜測的。因為那只是一個牆角罷了，好奇心驅使之下，我依然走近突然安靜無聲，場景像是敵軍逼近那般的屏氣凝神，這一刻證明了人類無法預知自己在下個轉角所遇見的。我眼前的竟是全班同學環繞在身旁，當看到這一幕，與其說是不知該說些什麼，不如說是驚呆，更多的是感動。同學們闡述著尚未認識我之前，對身心障礙者的印象是愚笨、難溝通、很恐怖等等……負面形象。與我相遇之後，我的努力一點一滴同學們都看在眼裡，我每天都希望自己能夠改變這世界一點點，聽著大家說著三年來在我身上感受的認真、善良，訴說著往後看見和我相同的孩子，大家不會再那樣的害怕，而是會給予他們更多的陪伴。當這席話傳進我耳裡時，環繞許久才完全消失。頓時讓我重新找回自己的定位，我從小就是為了讓更多人看見我們的好，才會那麼那麼努力的唸書，走到現在這一步。憑什麼這點挫折，就讓我失去原本初衷。經過風風雨雨我終於喚醒了從前那個我。有動力繼續燃燒我的生命之火。

人生不如意事十常八九，可與言人無二三，每個人打從呱呱墜地的一剎那就以注定要為自己該面對的課題做努力與掙扎，在這漫漫長路之中，會對生命感到倦怠、會在深夜裡啜泣、會在心裡留下無數的傷痕。我們並無法期待任何人永遠保持正向，也不必要苛求自己總是掛著笑容。當你展露自己的脆弱時，他不會藉此虛張聲勢，他是愛你的。我們常說人們不懂自己、人們不關心自己。何嘗不敞開你的心房，被那些陪你的人擁抱著？你認為微不足道、難以啟齒的言語，當我們走過之後，驀然回首那只不過是人生的一顆小石子。它存在的意義，莫過於讓我們有更多機會創造自己的幸福時光。